

为了激发孩子们的学习热情,曾经为学生把教材“翻译”成漫画的沧州市第十四中学生物老师田甜又有了新招——

生物试题变身“小说”

本报记者 吕依霖 摄影报道

前不久,一些有趣的生物题目突然出现在沧州市第十四中学的生物试卷里。生物老师田甜借用了《三体》小说的情节与角色,借助孩子们熟悉的小说人物之口,把生物试卷中需要考察的知识徐徐带出。变身后的生物试题,使学生们沉浸在《三体》小说的情节与角色里,同时完成对课堂知识的检验(右图)。

作业是一份 《来自三体星的地球报告》

“来,生物课代表把作业发下去。”田甜抱着这摞别出心裁的试卷走进7年级25班的教室。

“哇!”学生臧浩然拿到生物试卷后,低声惊呼了一下,大家兴奋地讨论着试卷上的内容。

“开头就写着《来自三体星的地球报告》,第一次见到这样的试卷,觉得可有意思了。”臧浩然笑着说。他迫不及待地阅读题干,一边做题一边沉浸在老师编写的“小说情节”中。

除了化用《三体》小说,田甜还曾借用《西游记》中“三打白骨精”的情节,并与生物课本中的



《神经调节的基本方式》一节的知识相结合,帮孩子们巩固基础。

“我比较擅长编故事,脑洞比较大,所以总想着用故事的形式让孩子们爱上学习。”田甜告诉记者,在一次寒假中,她突然有了把试卷编成小故事的念

头。新学期一开学,她便兴冲冲地找生物组组长说出自己的想法,马上得到了对方的鼓励和支持。

“用这种方式编写一套试卷的难度并不大,只要想办法将知识向故事情节靠拢,并且合理化就行了。”田甜说。

在学校,生物作业都是由老师轮流出题。于是,在轮到田甜命题的日子里,学生们总能在自己试卷上读到一段段妙趣横生的故事情节,在有趣的对话中检验学习成果。每份生物作业的结尾处,田甜还会设置一个“彩蛋”,对整篇试题做一个总结,用

俏皮的口吻鼓励一下学生。

出漫画续集、办“种子展” 田老师一直在“折腾”

这样的奇思妙想已经不是第一次了。在此之前,田甜还曾经把生物课本“翻译”成厚厚一本漫画,把原本枯燥乏味的生物概念变得无比生动。她设立“胡嘤嘤奖”,只要孩子们能做出一个小模具,取得一次小进步,就能获得奖杯。在这样的奖励机制下,孩子们越学越起劲儿。

“做这些的出发点只有一个,就是激发孩子们学习的积极性。”说着,田甜从办公室的抽屉里掏出一沓画纸,“学生们都在催我继续连载漫画,我一有时间就画两笔,积少成多,现在已经是第四本了。”

在生物实验室,还放着田甜从全国各地搜罗来的奇形怪状的植物种子,过几天,她打算给孩子们举办一个“种子展”。

“希望能在孩子们心中种下一颗好奇的种子吧。”田甜笑着说。

市区吉祥天著小区

太危险! 出入口护栏上竟安装金属刺



本报讯(记者 刘冰祎)前几天,家住市区吉祥天著小区的王先生发现,小区南侧两个出入口旁近1米高的护栏上安装了一排金属刺(上图)。“护栏就在居民进出小区的通道上,本身就矮,加上刺实在太危险了。”王先生担忧地说。

6月27日上午,记者来到吉祥天著小区。小区南面共3个出入口,其中东侧和西侧分别有一处供车辆和行人通行的出入口。记者在东侧出入口看到,车库入口旁边有一个供居民出入的小门,一排约1米高的护栏将人行道和车行道分隔开。记者发现,道闸和墙之间的护栏上方,安装

了一排六七厘米高的金属刺,这些尖刺竖着向两侧倾斜,轻轻摸上去也十分扎手。

除了这处护栏,在道闸另一侧绿化带上的护栏上方,也安装了这样的金属刺。记者又来到西

侧出入口,发现那里的情况与东侧一样,不过人行的小门上还挂了一把链条锁。因为这些护栏较矮,安装金属刺后,尖刺顶端的高度大概在成年人的大腿位置。

小区居民刘先生告诉记者,他入住小区四五年了,东侧出入口的护栏安装不久,后来部分护栏上加装了金属刺。在刘先生看来,安装金属刺的危险性超过了防护作用。“防止外人随意翻越护栏进入小区,这个出发点很好,但应该考虑将护栏加高,而不是直接在这么矮的护栏上安‘刀片’。居民进出小区常经过这里,万一孩子误触,或有人意外碰到,可就麻烦了。”刘先生说。

6月28日上午,记者联系到吉祥天著小区物业。工作人员表示,之前曾有居民担心,有外来人员通过那两处出入口随意进出小区或误入车道与车库进出的车辆发生碰撞。于是,物业在那里安装了护栏和金属刺,防止有人翻越。对于居民反映金属刺安装后的安全问题,工作人员说她会将这一情况汇报给相关负责人,尽量找到一个让居民满意的办法。

沧州高新区西区

首届村BA欢乐开赛

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 郑晨晨)6月22日,沧州高新区西区管理服务中心首届村BA篮球赛火热开赛。来自沧州高新区西区机关单位及各村庄6支篮球队的66名球员在篮球场上大展风采(下图)。

比赛现场,参赛球员们火力全开。传球、穿插跑位、跳投、反手上篮……随着裁判员一声哨响,赛场瞬间被点燃。球员们个个精神饱满,在赛场上配合默契、传球巧妙,赢得现场观众阵阵掌声。比赛双方势均力敌,一时间竟难分胜负。场上紧张激烈,场下打气鼓劲,比赛现场的气氛愈加热

烈。

据悉,此次比赛为期6天,共12场比赛。来自沧州高新区西区管理服务中心机关单位及程庄子村、吴庄子村等村庄的66名队员参加比赛。比赛分为两个阶段,第一阶段为小组循环赛,6支队伍按抽签结果分为两个小组,每组有3支队伍。小组前两名进入第二阶段比赛,最终决出冠军。

“通过比赛,我不仅锻炼了身体,还增进了与同事之间的友谊和默契。希望以后能继续参加这样的活动……”来自沧州高新区西区管理服务中心代表队的球员李博霖表示。



扫码看视频 新闻料更多

市区吉祥天著小区出入口护栏上安装了金属刺……请用手机扫描二维码,观看相关视频。

